

南阳市宛城区财政局

宛区财〔2025〕39号

签发人：王彦

办理结果：B

对区政协七届四次会议第54号提案的答复

王生磊委员：

您提出的“关于国企设立产业基金投资占股支持民营企业发展”的建议”的提案收悉。现答复如下：

目前，宛城区由南阳新发展投资有限公司（宛城区国有功能类公司）参与两支基金投资运作，分别是河南高创裕宛科技成果转化创业投资基金和棒杰国信南阳股权投资基金，具体情况如下：

一、河南高创裕宛科技成果转化创业投资基金（有限合伙）

该基金是省科技厅郑洛新科技成果转化创新基金的子基金，由市财政统筹整合资金，通过申请郑洛新国家自主创新示范区科技成果转化引导基金、吸引社会资本参与，于2017年12月26日在宛城区注册的一支政府产业引导基金。中基协备

案编码: SCQ911, 基金管理人为河南高科创业投资股份有限公司。高创基金注册存续期 7 年, 其中 5 年投资期, 2 年退出期。裕宛基金累计投资项目 8 个, 累计投资金额 12,132.49983 万元。其中, 助推金冠电气成功上市, 中祥电力已完成股改, 券商已进场辅导, 计划 12 月底前完成新三板挂牌。该支基金目前正处在退出期, 无法投资新项目。

二、棒杰国信南阳股权投资基金合伙企业（有限合伙）

该基金是为贯彻落实习近平总书记关于培育一批“专精特新”中小企业、提升中小企业创新能力的重要指示精神, 按照市政府《关于设立投资基金支持环龙新材料项目落户宛城区的会议纪要》(宛政纪[2022]28 号)文件要求, 支持和引导我区中小企业向“专精特新”化发展, 新发展公司和市产投集团联合上海棒杰医疗投资管理有限公司共同出资设立棒杰国信南阳股权投资基金合伙企业。投资范围主要以生物医疗、电子信息、新材料、装备制造及高端制造、生物有效成分提取及精细化工等(符合国家有关碳中和有关规定)相关行业拟上市企业。该基金于 2022 年 10 月 19 日在宛城区注册, 中基协备案编码: SXW089, 基金管理人为棒杰医疗投资管理有限公司。

首投项目已完成, 我区用 2800 万元撬动市级平台、社会资本 5200 万元合计 8000 万元投资浙江环龙新材料项目, 使该项目成功落户宛城, 这一举措是我区基金招商的成功案例, 是我们下一步招商引资的重要优势要素。

政府产业基金严格遵循市场化、法治化、专业化原则规范运作的，也有明确的退出机制。被投企业得到投资的同时也要承担相应的责任：资金使用合规责任、信息披露责任、业绩达成责任、配合监督责任、风险共担责任、配合退出责任。被投企业还需按照约定向基金支付分红收益、利息或固定收益。企业可结合自身经营领域，关注我区基金投资方向和政策，积极参与申报项目。

感谢您对财政工作的关心和支持。

2025年7月28日

联系单位及电话：宛城区财政局 13569229502

联系人：张 娟

抄 送：区政协提案委（3份）、区效能服务中心（1份）